
Тема: Ваговимірювальне обладнання.

План:
1. Призначення, класифікація торгових ваг, принцип дії.

2.Вимоги до торгівельних ваг.

3.Влаштування, правила експлуатації торгівельних ваг.

1. Ваги - це прилад для вимірювання маси товару.

Ваги можна класифікувати за різними ознаками.

За конструкцією взвешивающего пристрою ваги бувають важільні і

електромеханічні. Конструкції і дії важільних ваговимірювальних приладів

засновані на законах механіки рівноплечого і нерівноплечних важелів.

Класифікація ваг

За принципом вимірювання маси

Важільні (механічні) принцип дії заснований на врівноваженні

сили ваги вантажу за допомогою важеля чи

системи важелів

Електронні працюють на основі перетворення

механічної дії сили ваги вантажу в

пропорційний їй електричний сигнал, який

виражається цифровим індексом значення

вимірюваної маси

За способом встановлення

Настільні їх встановлюють на прилавку чи робочому

столі і використовують для зважування



вантажів до 20 кг

Підвісні використовуються на робочих місцях, де

інші ваги застосувати важко (межа

зважування 30 кг)

Пересувні(платформні) встановлюються, як правило, на підлозі у

місцях приймання товару і розраховані на

масу вантажу до 500 кг

Стаціонарні встановлюють на постійному місці в

спеціальному заглибленні. Платформа ваг

повинна бути на рівні підлоги, що полегшує

процес зважування. До стаціонарних ваг

відносяться ваги підвищеної

вантажопідйомності – автомобільні й

вагонні

За видом відлікового механізму

Гирні маса товару визначається шляхом

підрахунку маси гир

Шкальні маса товару визначається за шкалою коро-

мисла по місцю розміщення пересувних гир,

які врівноважують вантаж

Шкально-гирні маса товару знаходиться по значенню гир,

розміщених на гиреутримувачі, і шкалі

коромисла, по якій переміщується для

врівноваження вантажу пересувна гиря

Циферблатні маса вантажу визначається за допомогою



стрілки на шкалі циферблата

Циферблатно-гирні маса товару знаходиться за сумою маси гир

на товарній площадці і показань шкали

циферблата

Цифрові електронні значення маси знімаються з екрана, де

фіксується цифрою індекс маси, ціна товару

за 1 кг і вартість товару

Механічні ваги

Настільні циферблатні вагиз круговою шкалою призначені для

зважування, порціонування, дозування та фасування продуктів і товарів.

Конструкція ваг дозволяє працювати без використання гир в межах інтервалу

кругової шкали.

Робота ваг полягає в автоматичному зрівноважуванні квадрантним

силовимірювачем маси вантажу, поміщеного на вантажоприймальну

майданчик. При цьому квадрант силовимірювача відхиляється відповідно до

вимірюваної маси і через шарнірний паралелограм і зубчасту пару створює

обертовий рух стрілки, яка фіксує значення маси вантажу, що зважується, на

круговій шкалі циферблата. На конусних упорах корпусу встановлені обойми

з вклеєними в них подушками. На подушки спираються опорні призми

головного важеля. На один кінець головного важеля  спирається

вантажоприймальної важіль. Верхній кінець вантажоприймального важеля

з'єднаний зі стрункою. Через тягу  вантажоприймальної важіль пов'язаний з

квадрантом, а за допомогою шплінта з'єднаний зі штоком масляного

заспокоювача. Для розміщення вантажу є вантажоприймальна (товарна)

площадка . На другому кінці головного важеля поміщається спеціальний

вантаж , який врівноважує в початковому положенні вагову системи. При



розміщенні вантажу на платформу рівновага системи порушується. Зусилля

сприймається головним важелем і урівноважується кутовим зміщенням

квадранта, а стрілка, обертаючись по круговій шкалі циферблату, показуює

масу вантажу. Головний важіль за допомогою закріплених на ньому призм

служить для забезпечення рухливості всій ваговій системи. Квадрант

призначений для урівноваження вантажу, розміщеного на платформу, і є

важливим елементом вимірювального механізму ваг. Квадрант складається з

противаги, великої і малої призм.

Тарокомпенсатор 1 призначений для виключення маси тари з показань

ваг за основною шкалою. У деяких модифікаціях ваг тарокомпенсатор

забезпечений відліковим пристроєм з вказівною стрілкою, за допомогою якої

покупець отримує інформацію про масу скомпенсованої тари при

зважуванні. Рівень , розташований на площині футляра, служить для

правильної установки ваг за допомогою регульованих по висоті ніжок.

Ізолір - спеціальний замикаючий пристрій - служить для підняття

важеля і розвантаження призм при перенесенні, транспортуванні і зберіганні

ваг. В тарувальну камеру  додають або прибирають тарувальний вантаж при

підготовці ваг до роботи.

Товарні (платформні) шкальні ваги використовуються для кількісного

обліку товарів і сировини, що надходять в заклади ресторанного

господарства чи торгівлі. Випускаються товарні ваги з найбільшою межею

зважування 50, 60, 80, 100, 150, 200, 250, 300, 400, 500; 600; 800 кг, 1, 2, 3, 4,

5, 6 т.

Ваги товарні шкальні - важільно-механічні пересувні з візуальним

місцевими відрахунком, призначені для зважування різних вантажів масою

від 25 до 500 кг. Ваги складаються з трьох основних частин:

вантажоприймального пристрою, передавального важільного механізму і

вимірювального пристрою - коромислового покажчика.



Вантажоприймальна площадка  прямокутної форми за допомогою

чотирьох ніжок спирається на рухливі сережки вантажоприймальних призм

підплатформних важелів. Великий  і малий  підплатформні важелі з'єднані

між собою сережкою. За допомогою опорних призм вони спираються на

подушки, вмонтовані в станину ваг. Кінець великого важеля з допомогою

призм, сережок і тяги  з'єднується з передавальним важелем , а останній – з

коротким плечем коромисла . Передавальний важіль дозволяє зменшити масу

пересувних гир за рахунок збільшення передавального числа важільної

системи. На короткому плечі коромисла розташований тарувальних вантаж

для приведення ненавантажених ваг в рівновагу. На довгому плечі коромисла

є основа і додаткова лінійка зі шкалами, по яких переміщуються незнімні

гирі. Ціна поділки шкал: основний - 20 кг, додаткової - 200 г. Є рухливий і

нерухомий покажчики рівноваги. Для закриття коромисла терезів служить

аретир, розташований над нерухомим покажчиком рівноваги. На коромислі

ваг зазначаються рік випуску, заводський номер, товарний знак, найменший і

найбільший межі зважування, ставиться повірочне тавро. За допомогою

рівня, розташованого на стійці ваг, контролюють горизонтальне положення

ваг. Зважують товар на шкальних вагах при відкритому аретирі,

переміщаючи гирі по основній і додатковій шкалами до сполучення рухомого

покажчика з нерухомим, тобто до досягнення рівноваги покажчика.

При експлуатації більшості видів механічних ваг передбачається

використання гир.

У ресторанному господарстві застосовуються такі види робочих гир:

1) загального призначення, що використовуються при зважуванні на вагах

настільних гирьових і циферблатних;

2) умовні, які використовуються при зважуванні на платформних шкально-

гирьових вагах з відношенням плечей системи важеля 1:100;



3) зразкові, які використовуються для перевірки ваг і гир, що вживаються в

торгівлі.

Гирі загального призначення виготовляють п'яти класів. Для

зважування різних продуктів у ресторанному господарстві і торгівлі

використовують гирі 5-го класу, які можуть виготовлятися з чавуну,

вуглецевої сталі і керамічної суміші. Сталеві гирі покривають нікелем, а

чавунні — лаком, сумішшю графіту з мінеральним маслом. Стандартом

установлені форма і основні розміри гир, а також відхилення, що допу-

скаються, від номінальної маси. Всередині металевих гир передбачена

підгінна порожнина — камера, якою користуються при підгонці маси. Отвір

камери запресовується алюмінієвою пробкою, на яку ставиться клеймо

державної перевірки, а також позначення маси (ваги).

Кожним вагам відповідає свій набір (комплект) гир. Для настільних

гирьових ваг передбачається такий комплект гир: в одному примірнику - 1, 2,

5, 10, 50, 100, 200, 500 г, дві гирі по 20 г, одна гиря - 1 кг, дві гирі — по 2 кг,

одна гиря — 5 кг.

Умовні гирі виготовляються у вигляді плоских циліндрів з радіальним

вирізом для надягання на гирьотримач ваг. На верхній поверхні гир повинні

бути вказані умовна маса гирі в кілограмах і відношення номінальної маси до

умовної в цифровому виразі (наприклад, 1:100). Номінальна маса умовних

гир 5; 2; 1; 0,5; 0,2; 0,1 кг Оскільки ці гирі призначені для зважування на

вагах з відношенням плечей 1:100, то їм приписують умовну масу в 100 разів

більше за номінальну.

Принцип дії і характеристика електронних ваг

Принцип дії електронних ваг полягає у вимірюванні сили, що виникає

при навантаженні вантажоприймальної платформи і дії на первинний датчик,

за допомогою перетворення виникаючих змін, наприклад деформації або



частоти коливань пружного елемента в пропорційний вихідний електричний

сигнал. Далі за допомогою аналого-цифрового перетворювача електричний

сигнал виводиться на дисплей (індикатор) і в канал зв'язку з принтером

етикеток (у вагах, що мають функцію друку етикеток або зведених

протоколів).

За призначенням електронні ваги поділяються на ваги торгові,

порційні, товарні, автомобільні, вагонні і кранові.

Торгові електронні ваги

Ваги, розраховані для торгівлі з продавцем і які можуть

здійснювати різні функції: калькулювати вартість товару після введення ціни

за кілограм, підсумовувати вартість декількох покупок і (при необхідності)

розраховувати здачу, здійснювати анулювання маси тари, підведення

підсумку продажів за день. Багато моделей ваг оснащені клавішами пам’яті у

кількості від 28 до 200, кожна з яких це комірка пам’яті, в яку програмується

ціна товару за кілограм

Ваги для магазинів самообслуговування відрізняються від ваг,

розрахованих для торгівлі з продавцем тим, що вони мають функції

маркування товару. Терези друкують етикетку з інформацією про

найменування товару, його вартість, вагу, ціну за кілограм, терміни

збереження і т.д. Вони мають розширений обсяг пам’яті (до 4000 осередків) і

розширений функціонал. Ваги оснащені різними інтерфейсами для

підключення до комп’ютера, для виміру маси і програмування товарів в

автоматичному режимі

Порціонні ваги поділяються на ваги власне порційні і порційно-

рахункові.

Порційні ваги(різновид торгових ваг) з максимальною межею зва-

жування до 30 кг використовуються у всіх закладах громадського харчування



при для зважування інгредієнтів згідно технологічних карт на страви при їх

приготуванні, порціонуванні страв і як контрольні в кулінарних крамницях,

продуктових торгових підприємствах. Крім того, вони застосовуються в

магазинах і закладах харчування для розфасовки продуктів, а також у

непродовольчих магазинах і виробництві .

Порційно-рахункові ваги використовуються при розфасовці штучних

виробів. При цьому ваги дозволяють швидко визначити загальну кількість

зважуваних виробів за масою одного, заздалегідь зваженого і внесеного в

пам'ять ваг.

Товарні ваги – це ваги, що встановлюються на підлозі і мають

максимальну межу зважування від 60 кг до 2 т. Вони використовуються на

промислових підприємствах, складах, оптових базах, в магазинах.

2. Усі ваговимірювальні прилади, що використовуються в

ресторанному господарстві, повинні відповідати визначеним метрологічним,

торгово-експлуата-ційним і санітарно-гігієнічним вимогам. Ці вимоги

встановлені стандартами на ваги.

Метрологічні вимоги.До вагів висуваються такі вимоги: стійкість вагів,

точність зважування, чутливість, сталість показань.

Стійкість вагів. Під стійкістю розуміється властивість вагів, виведених

зі стану рівноваги, самостійно, без допомоги зовнішніх сил, повертатися

після декількох коливань у первісне положення.

Точність зважування. Під точністю зважування мається на увазі

властивість вагів давати показання маси з відхиленням від правдивих

показань у межах допустимої норми погрішності.



Чутливість вагів. Під чутливістю вагів розуміють їхню властивість

виявляти навіть незначну різницю у масі вантажів, що знаходяться в точках

прикладення сил.

Сталість показань зважування - це властивість вагів давати однакові

показання маси вантажів при їх багаторазовому зважуванні.

Торгово-експлуатаційні та санітарно-гігіенічні вимоги. До вагів

висуваються такі вимоги: максимальна швидкість зважування; наочність

показань зважування; відповідність вагового приладу характеру товару, що

зважується; міцність; нейтральність матеріалу, з якого виготовлені ваги,

стосовно товару, що зважується; зручність експлуатації вагів і догляду за

ними.

3. Правила експлуатації ваг.

Установка ваг. За допомогою регульованих ніжок та рівня, ваги

встановлюють суворо горизонтально землі на твердій поверхні.

• Межа зважування. Не ставте на платформу ваг вантаж понад допустимої

межі зважування.

• Ступінь захисту від пилу і вологи (IP). Кожні ваги мають свій ступінь

захисту, який вказується в паспорті ваг.

• Умови експлуатації повинні відповідати зазначеному ступеню захисту ваг.

В умовах підвищеної вологості та забрудненості можуть застосовуватися

тільки ваги з найвищим ступенем захисту IP66, 67, 68.

• Температурний режим ваг. Кожні ваги мають свій допустимий

температурний робочий діапазон, недотримання якого сильно впливає на

точність роботи ваг.

• Чищення ваг. Для всіх ваг допускається чистка сухою серветкою. Вологе

чищення може виконуватися для ваг з найвищим ступенем захисту від

вологи (IP66, 67, 68).

• Не допускайте потрапляння води на індикатор і клавіатуру ваг.



• Транспортування ваг. Ваги переміщують суворо в горизонтальному

положенні, їх не можна перевертати або ставити набік. Для безпечного

транспортування ваг необхідно відключити вагопроцесор і, якщо індикатор

кріпитися на стійці, зняти індикатор зі стійки. Платформу ваг необхідно

закріпити за допомогою спеціальних заглушок. • Зберігати ваги необхідно в

сухому і чистому приміщенні.

• Повірка та сервісне обслуговування ваг. Всі ваги комерційного

призначення обов'язково повинні один раз на рік проходити перевірку. У

випадки поломки не розбирати ваги самостійно, відразу зверніться до

спеціалізованого сервісного центру.
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